

7月14日,由香 港大公文匯傳媒集 團、成都市人民政 府港澳事務辦公

室、未來之星同學會聯合主辦,香港特區政府民政 及青年事務局、青年發展委員會支持,成都市錦江 區、武侯區和成都高新區相關部門協辦的「蓉匯港 澳 聚力同行」――2025「星動成都・未來之星」香 港大學生暑期內地實習計劃在成都正式啟動。來自 香港大學、香港城市大學、香港中文大學、香港理 工大學、香港浸會大學等高校的32名香港青年大學 生,將在成都多家企業和單位參加為期4周的實 ●文、圖:香港文匯報記者 向芸

港未來之星同學會已合作舉辦6屆青少年來蓉交流活動,共 組織近350名香港大中學生到訪成都。「去年,我們又開始 合作舉辦香港大學生暑期內地實習計劃,讓香港學子不僅有 機會了解祖國內地發展建設成就和中華優秀傳統文化,更有 機會切身感受成都企業的蓬勃生命力,為今後自己的人生與 事業創造更多的可能性。」

### 李明:歡迎港生扎根做「蓉漂」

李明從經濟發展、對外開放、科技創新、交通運輸、生態 綠化等多個維度,向香港青年大學生介紹了成都這座「中國 最具幸福感城市」,「成都不僅有青城山、都江堰、大熊貓 棲息地等世界自然文化遺產,武侯祠、杜甫草堂等人文勝 跡,還有沃飛長空、京東方、可可豆動畫等高新科技和文創 企業,研發出飛行汽車、柔性屏等高科技產品,湧現出《哪 《王者榮耀》等火爆全球的電影和遊戲。歡迎各位以 成都為窗口,體驗中國式現代化的萬千氣象;也歡迎各位今 後能夠有機會扎根成都,做一名幸福感滿滿的『蓉漂』。」

記者梳理實習單位及崗位發現,是次暑期實習計劃中,共 有成都市錦江區科技局、成都市錦江區商務局、外企德科人 力資源服務 (四川) 有限公司、成都博恩思醫學機器人有限 公司、成都交子公園金融商務區投資開發有限責任公司等20 餘家單位和企業,為港生提供了軟件工程師、招商引資洽 談、設計管理、商業策劃、品牌文件、產品運營、賽事執行 等多個崗位。

「實習是連接校園與社會的橋樑,是夢想啟航的港灣。各 位同學選擇在成都開啟你們的暑期實習,這份信任和選擇, 讓我們深感榮幸,也倍感責任重大。」成都高途雲集教育科 技有限公司招聘負責人張靈玲説,該公司致力於大數據、人 工智能與在線教育深度結合,作為一家人才密集型企業 2022年制定了啟明星計劃,將破格提拔校招生、招聘應屆畢 業生寫入公司人力章程。「我們期待在接下來的日子裏,能 與你們並肩學習、共同成長。」

## 港生冀北上了解內地職場

「這是我第一次在內地實習,最想要去了解、適應內地職 場與香港不同的地方,比如學習如何與合作方溝通交流,如 何制定一些比較具體的工作方案等。」來自香港大學的郭馨 蓮將在成都市錦江區科技局開啟自己的實習,她期待「躬身 識融入實踐。

## 未來之星暑期內地實習計劃成都啟動 32青年赴蓉企交流

# 港生盼「躬身入局」將所學融



−2025「星動成都・未來之星」香港大學生暑期内地實習計劃在成都正



●來自香港多所高校的32名港生將在成都參加為期4周的實習。

## 貼心大禮包助港生適應當地生活



●貼心大禮包幫助港生適應在蓉實習生活

心地為每位港生準備了大禮包。記者在 大禮包中發現了「家在成都」生活指 「國際蓉」地鐵卡、熊貓玩偶、文 創摺扇、國際乒聯混合團體世界盃徽章

其中,「家在成都」生活指南中包含「初 來乍到怎麼辦」、「玩轉蓉城大攻略」、 「工作創業要找誰」、「家在成都要知曉」 等實用版塊,從吃住行遊購娛以及涉外 面,為港生的實習生活提供便利。

港首間餐廳開幕禮上的謝天(左二)等人於

**合照** 鳳

園

讓

初

中

學

隊

港

育

創.

科



提供實習崗位的單位與港生交流

待

自

我

職

場

「我想用3個詞來表達 這份心情:感恩、探索與 成長。」就讀香港大學二年級的郭馨蓮感謝 是次暑期實習計劃搭建起跨越山海的橋樑 讓香港青年得以走進成都這個充滿機遇與活

力的地方實習。 懷着這份感恩,她將在成都開啟自己的探 索。「實習是我們大學生活中不可或缺的必 修課,是把課堂所學知識轉化為解決實際問 題能力的寶貴機會。我深切感受到內地發展 的巨大潛力,並堅信靈活運用知識解決日常 工作中的挑戰,比單純掌握理論更為重

郭馨蓮期望,了解成都乃至內地企業的運 作模式、創新理念和發展戰略,在實踐中提 升專業技能與職業素養,更希望能夠在這個 過程中,逐步找到自己在職場的定位、節奏 與未來方向。「香港的高效節奏與成都特有 的『巴適』生活哲學將在這裏交融。我期待在 這次碰撞中,學懂快慢相宜的處世智慧。」

### 冀把蓉城所見所聞帶回香港

「這一切的感恩與探索,最終指向的是成長與責 任。」郭馨蓮希望,在實習期間用心感受、用情記 錄,並把在成都的所見、所聞、所學、所思帶回香 港,分享給老師、同學、家人和朋友,把這座城市 的蓬勃生機、深厚文化與美好記憶,傳遞給更多香 港青年。「我們定當以『珍惜機遇、不負期待』為 銘,以飽滿的熱情、虛心的態度和踏實的行動,投 入到接下來的實習生活中,努力在成都這片充滿希 望的土地上書寫無愧於『未來之星』稱號的青春篇 章。」

## 鳳園落戶旺角 冀將雞煲火鍋輸出全球

部 在 ● 開 香 投 所拓大中華5日港開設首日港開設首日 平和亞洲市場 智歡迎廣州鳳門 ·以香港為:《園雞煲火! 鍋品 地 品 總 牌



謝天表示,香港憑藉其作為全球最自由經 濟體及國際金融中心的地位,擁有開放的 市場機制、國際化的商業規則及優越的地 理位置,是內地品牌走向世界的理想平 台。

## 借助「一帶一路」打通跨境供應鏈

鳳園選擇在香港設立地區總部,旨在借 助「一帶一路」機遇打通跨境供應鏈,並 通過香港的國際影響力,推動廣式雞煲火 鍋文化的標準化輸出

鳳園香港首店位於旺角,選址旅遊與潮 流文化交匯的熱點,旨在吸引本地及跨境

雞煲火 鍋 消費者。謝天介紹,餐廳定位為用料上 乘、用餐體驗舒適的雞煲火鍋餐廳,設有 包房以滿足不同顧客需求。菜單主打招牌 鳳園雞煲、果園脆皮雞及營養豐富的椰子 雞,搭配牛肉、海鮮、菌菇等多款配料, 並提供清甜潤喉的廣式甜品。餐廳將持續 收集顧客意見,結合國際飲食潮流,研發

鳳園創立於2013年,目前在廣州、珠 海、成都、上海及廈門等地擁有超過20家 分店。謝天表示,香港首店將作為試點, 探索新的餐飲模式,吸引本地多元及跨境 消費者來感受鳳園的飲食文化。

創新菜式。

今年2月,盛欣關愛隊為元朗公立中學校友會鄧兆棠中學舉辦「放眼看 世界:探訪中文大學」的生涯規劃活動 作者供圖

國家「十四五」規劃明確支持香 港建設國際創新科技中心,在「南 北部都會區將發展為國際創科新

城,進一步推動香港與粵港澳大灣區其他城市創科產業協同發展。 為充分把握北都區的發展機遇,盛欣關愛隊積極配合特區政府的人 才培育工作,鋭意培養北都區中小學生的創科興趣及視野,以應對 未來社會對創科人才的需求,為香港創科發展奠定基石。

今年2月,盛欣關愛隊為元朗公立中學校友會鄧兆棠中學舉辦 了一場「放眼看世界:探訪中文大學」的生涯規劃活動。約百名 中三學生親身體驗了大學課堂模式,由世界級科研專家、香港中 文大學醫學院副院長 (研究) 黄秀娟教授為他們主持一節科研及 人生經歷課,以生命影響生命,冀能為北都區培育具備科研能 力、香港情懷及國際視野人才。

黄教授透過講述自己的成長奮鬥經歷,以及其科研成果從實驗 室走向市場的經過,向學生展示香港在研發成果轉化和商品化方 面的潛力。作為科研專家,黃教授同時兼備醫、教、研三方面背 景,深深啟發在場學生。校方與學生均認為,是次活動是一場啟 發思維、開拓視野的奇妙學習之旅。盛欣關愛隊對是次活動獲得 一致好評深感欣慰。

除舉辦專題活動外,盛欣關愛隊的日常服務也涵蓋多方面的地 區工作。我們急市民所急,定期探訪並為有需要支援的市民提供 協助。我們亦積極學習各類基礎服務知識,以便更好地支援政府 的地區工作。我們又在節慶期間舉辦不同活動,提升社區氣氛和 促進社會和諧。隊員們不僅投入個人時間進行志願服務,還善用 其專業知識與資源,為建設美好社區出力。

## 盼建城鄉共融多元社區

元朗區既承載了傳統的圍村文化,又融合了新式大型屋苑的現 代元素,已逐步發展成為新舊交融、城鄉共融的多元社區。展望 未來,盛欣關愛隊將繼續秉持服務初心服務居民,並會與時俱 進,致力建設關愛共融社區。 ●元朗區盛欣關愛隊隊長 梁業鵬



香港文匯報訊(記者 唐文)投資推廣署

昨日宣布,知名廣式雞煲火鍋品牌「鳳園

雞煲火鍋」在香港開設首間餐廳,並會以

香港為地區總部,開拓大中華及亞洲市

場。作為內地與海外市場的溝通橋樑,鳳

園將借助香港的國際平台,推動廣式雞煲

投資推廣署助理署長劉智元表示,歡迎

鳳園落戶香港,不僅為本地消費者提供更

多餐飲選擇,亦有助品牌開拓國際市場,

借助香港的國際平台走出去,利用香港作

香港鳳園椰珍餐飲管理有限公司董事長

為內地與海外市場之間的重要橋樑。

火鍋文化輸出全球。

●霍啟剛為粵港澳大灣區創業大賽「打call」。 民政及青年事務局Fb視頻截圖

香港文匯報訊(記者 黃子龍)第一屆 粵港澳大灣區創業大賽開始接受報名,粵 港澳三地官員、商界同大學校長齊心「打 , 鼓勵創業青年立即報名參加。

港區全國人大代表、霍英東集團副總裁 霍啟剛透過視頻表示,粵港澳大灣區是-個融合多元文化、匯聚創新思維的廣闊平 台,充滿了無限的機遇與挑戰。

他祝願參賽者的創業夢想可以在粵港澳 大灣區廣闊的舞台上綻放光芒,逐夢灣 區,創想未來

本屆創業大賽由國家人力資源社會保障 部、中央港澳工作辦公室、國務院港澳事 務辦公室與廣東省政府聯合主辦,香港特 區政府民政及青年事務局鼎力支持。

昨日「打 call」的還包括星競威武集團董 事長兼首席執行官何猷君、粤港澳大灣區 (廣東)創新創業孵化基地運營機構總裁陳 山、澳門青年創業孵化中心負責人吳聰、 帕西尼感知科技有限公司聯合創始人聶相 如,以及珠海納金科技有限公司創始人雷 震。

■歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com